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 Le risposte ai quesiti dei partecipanti. Le indicazioni degli esperti del Sole 24 Ore

 Il bonus investimenti vale per le auto in uso promiscuo Vorrei sapere se il super ammortamento si applica anche alle autovetture 

assegnate ai dipendenti in uso promiscuo di cui all’articolo 164, primo comma lettera b-bis del Tuir e anche ai beni strumentali di 

valore inferiore a 516,46 euro di cui all’articolo 102, comma 5 del Tuir. 

L’agevolazione in oggetto spetta per l’acquisto di beni strumentali nuovi, tra cui rientrano tutte le tipologie di autovetture, siano 

esse utilizzate esclusivamente quali beni strumentali nell’attività propria, date in uso promiscuo ai dipendenti, utilizzate da agenti 

o rappresentanti di commercio o destinate a usi diversi da quelli precedenti. Stante l’assenza a oggi di chiarimenti espliciti sul

punto, si ritiene che nell’agevolazione rientrino anche i beni strumentali di valore inferiore a 516,46 euro. Per tali beni, infatti, la

deduzione integrale nel periodo di sostenimento delle spese è una facoltà concessa al contribuente: non parrebbero quindi

giustificabili le differenze di risparmio d’imposta che si verrebbero a verificare nel caso in cui lo stesso bene fosse ammortizzato

in più periodi ovvero dedotto interamente nell’esercizio di acquisto. Si ritiene inoltre che la maggiorazione del 40% del costo di

acquisizione, rappresentando una variazione extra-contabile, non incida sulla possibilità di dedurre integralmente il bene ai sensi

dell’articolo 102, comma 5 del Tuir anche qualora in seguito a detta maggiorazione, il

«costo fiscale» del bene risultasse superiore a 516,46 euro.
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